

美新年花車巡遊 中華巨龍搶鏡



新年元旦，第122屆美國玫瑰花車大巡遊在加州帕薩迪納市隆重舉行，中美城市友誼和栩栩如生的中華巨龍(見圖)，成為活動焦點之一。今年主題是「築夢、友誼與回憶」，共有47輛花車、22支軍樂隊和22支騎士隊伍參加。2009年結為友好城市的中國山東沿海城市日照市和加州阿罕布拉市，以「跨越太平洋的友誼」為主題，共同打造花車；台灣中華航空的「共築友誼與勝利」花車則以龍舟、浪花、燈籠為主要素材，兩條巨龍不時擺尾噴火，動感十足，結果華航再次榮獲「國際最佳花車」大獎。

■新華社/中新社



查韋斯希拉里握手言笑 委內瑞拉近日一再拒絕接受美國提名的駐委大使，美國則吊銷委國駐美大使的簽證，就在這場「大使戰」不斷升級之際，委內瑞拉總統查韋斯和美國國務卿希拉里元旦出席巴西新總統迪爾瑪·羅塞夫的就職典禮期間，相互熱情握手並交談。未知兩人握手言笑會否緩解兩國的緊張關係。

綜合報道

美國可能出現第一位會操流利漢語的總統。現任駐華大使洪博培來自共和黨，一直是黨內的人氣新星，普通話流利兼育有一名中國養女。洪博培早前接受《新聞周刊》時暗示會參選總統，報道更指他已密鑼緊鼓部署，上月返國和親信商討參選事宜，外界揣測他會在2012年參選，和他目前的上司、現任總統奧巴馬對撼。

洪博培接受《新聞周刊》訪問，被問及會否參選美國總統。他稱目前專注於駐中國大使這份職位，但不會永遠做這份工作。《新聞周刊》又引述洪博培身旁的消息人士表示，洪博培去年12月返回美國期間，曾經和多名政治顧問見面，商討參選的可能性。

有洪博培的支持者表示，洪博培從沒表明參選，但只要他一聲令下，競選活動便會火速開動。

洪博培上月返美商討 2012年與奧巴馬對撼

美駐華大使 暗示參選總統



洪博培(右)於09年獲奧巴馬提名出任駐華大使。資料圖片

領養中國孤女 曾任里根助理

現年50歲的洪博培出生巨富之家，父親是生意人，曾協助發明塑料蛋盒和麥當勞快餐店的巨無霸餐盒。洪博培和中國甚有淵源，身為摩門教教徒的他曾赴台灣傳教。他大學時就開始學習中文，30年前就曾在亞洲生活。洪博培和妻子還從中國揚州領養了9歲的中國女兒，取名叫「楊樂意」。

洪博培曾擔任前總統里根的白宮助理，在上世紀80年代訪問北京並入住釣魚台國賓館，為里根訪華打前站。隨後，洪博培擔任美國商務部部長助理幫辦、美駐新加坡大使，成為美國近100年來最年輕的駐外大使。

2009年，正任職猶他州州長的洪博培，獲奧巴馬委任為駐華大使。當時外界揣測奧巴馬的用意是去除連任強敵。

共和黨中間派 支持率高

洪博培被視為共和黨的中間派，一直認為共和黨應揚棄過於偏右立場，才會得到年青人支持。他先前出掌的猶他州被視為共和黨重鎮，但在任內卻推動同性戀權益立法、修訂酒精法例和推動排污交易，離前任支持率仍超過8



洪博培一家人，前右為養女楊樂意。

成。洪博培又一向親商。但有分析認為，洪博培一旦參選，便須向外解釋接受奧巴馬委任的原因。外界又預計，洪博培會在共和黨初選面對一眾強敵，包括前副總統參選人佩林、前麻省州長羅姆尼、前阿肯色州州長赫卡比等，但他們都未正式表態參選。 ■《新聞周刊》/法新社/《洛杉磯時報》/《紐約時報》

2012年共和黨總統可能參選人

前副總統參選人佩林

現年46歲
2008年代表共和黨角逐美國副總統，敗於拜登
2006年當選為阿拉斯加州首位女州長，2009年突然辭職，外界揣測是為2012年參選鋪路
立場保守，「茶黨運動」領軍人物

前麻省州長羅姆尼

現年63歲
財雄勢大，政治偏向保守
2008年參選美國總統，黨內提名戰排第2，輸給麥凱恩。一周後宣布支持麥凱恩。
和洪博培同是摩門教徒

前阿肯色州州長赫卡比

現年55歲
擔任阿肯色州州長超過10年，擅打「人心牌」，經常提到家庭成長故事以觸動人心
2008年參加共和黨總統初選，選情一直被看淡，但憑藉宗教支持，得以支撐頗長時間，最終敗於麥凱恩
其後當上電視節目主持
去年「維基解密」公開外交文件引起軒然大波，赫卡比指斥阿桑奇犯下叛國罪，應遭到處決

綜合報道

奧巴馬讀里根傳 學「鹹魚翻生」

美國總統奧巴馬的民主黨於去年11月的中期選舉慘敗，外界經常批評他不懂民情。有見及此，奧巴馬在夏威夷過聖誕節期間，閱讀已故總統里根的傳記。里根在後2年任期中，也經歷過民望插水的困境，但最終反彈並成功連任總統。奧巴馬希望從里根身上，學到「鹹魚翻生」的方法。

白宮發言人吉布斯特透露，奧巴馬讀了美國傳記作家坎農的《里根總統：一生的角色》(見圖)。里根是共和黨的標誌性人物，曾擔任荷里活演員，以振奮人心的演說見稱。驟眼看來，民主黨出身的奧巴馬選擇向里根取經頗為意外，但其兩人處境很相似。

里根於1981年開始執政，不久就遭遇1930年代「大蕭條」後最嚴重的經濟衰退，失業率逾10%。1982年中選時，民眾早已對里根大感不滿，紛紛投票給民主黨。里根於1983年民望跌至35%。後來美國經濟逐漸復甦，到了1984年總統大選時，里根擊潰民主黨對手蒙代爾，幾乎取下每個州，強勢再奪總統寶座。

■《星期日泰晤士報》

留日華生轉售福袋 日入2萬賺夠學費



中國留學生通宵排隊搶購福袋。



收獲大量電子用品將轉售獲利。

日本各大百貨店昨日迎來了新年首個營業日，紛紛舉行「首賣日」，大批顧客排長龍搶購福袋。報道指，很多中國留學生每年通過「首賣日」，以較低價買入福袋，再轉手把福袋裡的商品賣出，一日就狂賺20萬日圓(約2萬港元)。

「通宵排隊很辛苦」

報道稱，位於東京的日本最大家庭電器商場「山田電機」總店外，排在人龍前10名的，有9位是中國人。這些中國留學生透露，他們以5,000至15萬日圓(約480至1.4萬港元)的價格購入福袋，裡面有電視、筆記本電腦、數碼相機、任天堂遊戲機等，再轉手賣給其他中國留學生和旅客，每件商品平均可賺1萬日圓(約961港元)。留學生表示，每年元旦和元旦翌日，日本著名家電銷售商「Big Camera」、「山田電機」等都舉行「首賣日」，在這兩天，他們每日可賺20萬日圓，一年的學費也就補回來了。當然，留學生們也承認他們賺的是辛苦錢，因為別人在夜晚睡覺時，他們要通宵排隊入貨。

■《日本新華僑報》



澳20萬人受災 損失料80億

澳洲水災災情進一步擴大，昨日東北部沿岸地區大片地方，包括機場跑道(見圖)被洪水淹沒，部分災區錄得破紀錄最高水位，數千人需緊急撤離，最少有一人死亡，另有一人失蹤。昆士蘭省財務官員弗雷澤表示，這場「極大規模的災難」將令該國損失逾10億澳元(約80億港元)。氣象局預測，未來數月將持續有雨，昆士蘭省南部地區災情最嚴重，水位創歷來最高紀錄。全省約有20萬人受災，數千房屋被淹。

路透社

美逾2千黑鸚 離奇墜地亡

美國阿肯色州比比鎮除夕夜有超過2,000隻黑鸚從天空掉下死亡，野生動物專家正在調查事件，暫未有任何定論。現共收集了65隻死鳥，將會送往實驗室檢驗，查證死因。

阿肯色州獵物及捕魚委員會前日表示，他們在周五晚11時30分收到消息，數小時內有逾2,000隻黑鸚掉落在2公里範圍內，但在這範圍外，並沒有發現任何雀鳥死亡。

當局指出，死去的黑鸚有外傷，有可能被閃電或高空冰雹所傷致死，亦有可能在除夕晚，狂歡的人放煙花到天空，



路邊一隻死去的黑鸚。網上圖片

令黑鸚受驚而死。由於黑鸚大群地掉下死亡，應該不是遭毒死，但仍需進行屍檢才能定論。

■《每日郵報》

美育成「熊貓牛」 體形玲瓏貴售

美國科羅拉多州拉米拉縣一個農場，透過人工基因改良培育出一頭「白臉黑眼圈、類似大熊貓」的小牛犢(見圖)，命名「本」，去年12月31日清晨出生。

全球只有24頭的「熊貓牛」，成年後身材依舊嬌小，據悉每頭售價3萬美元(約23.3萬港元)。除了「熊貓牛」，該農場還培育出迷你驢和迷你袋鼠供寵物愛好者挑選。

「熊貓牛」是華盛頓州農歷時44年研究出來的「傑作」，由於身材太小，只能在羊圈裡生活。此前，一個中國代表團對此非常感興趣，表示要進口一些用於展覽之用。



美聯社

星展140萬過錯賬 暗中收回惹不滿

新加坡星展銀行一名客戶，上月底發現銀行戶口無端多出一筆約23萬港元(約140萬港幣)的存款，一度懷疑被人利用戶口非法洗錢，但3天後，銀行又悄悄扣除那筆錢，卻未予通知，引起客戶不滿。

40歲的楊湯斯說，因為怕麻煩，他沒致電銀行查詢，而是聯絡他的股票經紀，由對方聯繫銀行。他解釋，上月中旬朝鮮半島局勢劍拔弩張，他擔心一旦爆發戰事，股票便會狂瀉，

於是立刻賣掉手頭上一些股票。經紀通過銀行把售股後的兩筆錢，於上月23日轉到楊的戶口，分別是116,886及116,737港元(約70.8萬及70.7萬港元)，總共233,623港幣。

但楊到提款機一看，赫然發現竟有超過46萬港元(約278萬港幣)。他其後帶存摺到銀行查證戶口紀錄，發現銀行於上月23及24日，分別存入23萬多港幣，即是重複輸入了一筆金額。

新加坡《聯合早報》